
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

   ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
   ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ
 Π.Ε. ΖΑΚΥΝΘΟΥ
 ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΕΡΓΟ: « ΒΕΛΤΙΩΣΗ 6ης ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ – ΒΟΛΙΜΩΝ». 

Π/Υ: 500.000.00€ (με το Φ.Π.Α.).

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Με την παρούσα μελέτη προβλέπoνται εργασίες βελτίωσης στην 6η Επαρχιακή οδό 
Ζακύνθου – Βολιμών  συνολικού προϋπολογισμού 500.000,00€. 
Το έργο  αφορά εργασίες  συντήρησης  -  αποκατάστασης  φθορών και  βλαβών που 
αποσκοπούν  στην  επαναφορά της  οδού  στην  αρχική  της  κατάσταση και  όχι  στην 
ουσιαστική  τροποποίηση  των  χαρακτηριστικών  της  ,  οπότε  δεν  υπάγεται  σε 
υποχρεωτική  περιβαλλοντική  αδειοδότηση  (υπ.  αρ.  197816/9-5-2012  εγγ.  ΕΥΠΕ-
ΥΠΕΚΑ).   Στα  πλαίσια  του  έργου  προβλέπεται     αποκατάσταση  φθορών  του 
ασφαλτοτάπητα,  υδραυλικά  τεχνικά  έργα,  συμπλήρωση της  οριζόντιας  και  κάθετης 
σήμανσης της οδού  και προσθήκη στηθαίων ασφαλείας.
Η σκοπιμότητα του έργου προκύπτει από την ανάγκη συντήρησης του οδικού δικτύου 
για την βελτίωση της οδικής ασφάλειας.  Έχοντας υπ’ όψιν την διατιθέμενη πίστωση, 
οι  παρεμβάσεις  που έχουν περιληφθεί  στην  παρούσα μελέτη  είναι  οι  περισσότερο 
απαραίτητες, σε σημεία με μεγάλο φόρτο κυκλοφορίας.
Οι σχεδιασθείσες εργασίες είναι οι εξής:
Α.) Στην περιοχή Γαιτανίου από το τέλος της κατασκευής κόμβου Πάστρα που έγινε 
στα πλαίσια του έργου «Οδική ασφάλεια Ζακύνθου» και έως την παρέμβαση «Τμήμα 
ΙΔ» που έγινε στα πλαίσια του ιδίου ως άνω έργου  θα γίνουν:
α)  κατασκευή  σωληνωτών  σε  σημεία  που  απαιτούνται  για  να  παροχετεύονται   τα 
όμβρια ύδατα από το οδόστρωμα συνολικού μήκους περίπου εκατόν τριάντα μέτρων,
β)  κατασκευή  πλακοσκεπών  οχετών  στο  Σαρακηνάδο  για  να  βελτιωθεί  οριακά  η 
γεωμετρία της οδού, 
γ)  διάστρωση νέας ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας με φρεζάρισμα ή  ακόμα και 
ανακατασκευή της οδοστρωσίας, όπου οι φθορές του υπάρχοντος οδοστρώματος είναι 
τέτοιες ώστε να επιβάλλουν τόσο ριζική επέμβαση,
Β.)  Στην περιοχή Αγ. Δημητρίου και συγκεκριμένα στην ευθεία όπου και η μάντρα 
οικοδομικών υλικών Κατσαρού θα γίνουν εργασίες αντιστήριξης των πρανών της οδού 
με την κατασκευή σωληνωτού οχετού επενδεδυμένου με σκυρόδεμα και  σημειακές 
παρεμβάσεις συντήρησης – αποκατάστασης του οδοστρώματος,   
Γ.) Σε οποιοδήποτε άλλο σημείο της 6ης Επαρχιακής οδού απαιτηθεί κατά τον χρόνο 
κατασκευής του έργου θα γίνουν εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης φθορών 
του οδοστρώματος,
Δ.)  Εργασίες τοποθέτησης οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης, θα γίνουν σε όλα 
τα ανωτέρω τμήματα όπου θα κατασκευαστούν ασφαλτικές στρώσεις κυκλοφορίας και 
επιπλέον σε όποιο τμήμα της 6ης Επαρχιακής οδού κριθεί σκόπιμο από την επίβλεψη 
κατά  τον  χρόνο  κατασκευής  του  έργου.   Ειδικά  όσον  αφορά  την  τοποθέτηση 
πληροφοριακών  πινακίδων,  προβλέπεται  η  αντικατάσταση  των  καμένων  από  τις 
πυρκαγιές  του  2017  στις  περιοχές  Ορθωνιών  και  Αναφωνήτριας.   Τοποθέτηση 
στηθαίων  ασφαλείας  θα  γίνει  στο  τμήμα  από  Ζάκυνθο  μέχρι  Καταστάρι,  όπου 
απαιτηθεί  κατά  τον  χρόνο  κατασκευής   του  έργου,  κυρίως  για  αντικατάσταση 
κτυπημένων  από  ατυχήματα  και  στο  τμήμα  από  Καταστάρι  μέχρι  Βολίμες,  στην 
στροφή πριν το βενζινάδικο Αναφωνήτριας, στην στροφή πριν το Αρετάκειο σχολείο, 
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ενώ  τα  υπόλοιπα  περίπου  οκτακόσια  μέτρα  σε  συνέχεια  αυτών  που  έχουν  ήδη 
τοποθετηθεί στην περιοχή Ορθωνιών.  
 Εννοείται  ότι  όλες  οι  ανωτέρω  παρεμβάσεις  (Α-Δ)  θα  γίνουν  αφού  προηγηθεί 
επιμελημένος  καθαρισμός  των  παράπλευρων  τάφρων,  ο  καθαρισμός  όμως  αυτός 
δύναται να επεκταθεί και σε άλλες θέσεις της οδού  σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
επίβλεψης.  
Όλες  οι  εργασίες  θα  γίνουν  με  έντεχνο  τρόπο  σύμφωνα  με  τις  εντολές  της 
Διευθύνουσας Υπηρεσίας. 

Ζάκυνθος 22 Ιανουαρίου 2018.
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